

“文明宁波 践行有我”
等你来接力!

让文明成为
无处不在的

风景

夕阳西下,在一片姹紫嫣红中,开启一场公益拾荒跑。8月11日晚,由宁波市文明办指导、宁波晚报主办的“文明宁波 践行有我——百个联盟社区文明接力行动”正式启动,首场活动在鄞州区钟公庙街道金色水岸社区举行。

活动现场,100余名居民在第一届亚洲马拉松大满贯冠军、中国首个马拉松大满贯冠军李子成的带领下开跑。特别的是,他们一个个戴着手套,拿着垃圾夹,一边奔跑一边捡垃圾。

这只是一个开始,欢迎大家来接力。接下来,宁波晚报将借助200个社区联盟的力量,从身边的小事做起,让文明成为每个宁波人生活中无处不在的风景。

1 马拉松冠军李子成点赞宁波

活动开始前,李子成成了“明星”。很多居民一到活动现场,就争相和他合影。拍照时,他不忘拿上“文明宁波 践行有我”的活动宣传牌,俨然是本场活动的最佳代言人。

说起李子成,很多马拉松爱好者都很熟悉。2018年,李子成凭借2小时15分52秒的成绩摘得国内组冠军,揽获2017-2018年中国马拉松大满贯男子竞技组冠军,成功封神。

他10岁开始接触跑步,跑马拉松已经22年了。他的老家在山东,2015年底来到宁波。他之所以落户鄞州,看中的就是家门口的公园,环境优美,非常适合跑步。“我每天都会跑步,只要在宁波,我每天都会选择在鄞州公园一期、鄞州公园二期、宁波欢乐海岸生态体育公园三个地方跑步。”

说起对这座文明城市的印象,李子成脱口而出——礼让斑马线。他说,自己去过国内很多城市,斑马线礼让,宁波是做得最好的。“车辆看到行人要过马路,老远就开始踩刹车,一直等我们过完再开过去。在宁波过马路,车主都很礼让,行人反而有点不好意思了!”

“宁波人非常友好,无论是在餐厅吃饭,还是在公园跑步,所见之人都是和善的,会很礼貌地打招呼,有如沐春风的感觉。”李子成说,他很庆幸选择宁波,这是一座宜居的文明城市。



捡垃圾。

2 生活在宁波,文明无处不在

今年36岁的钟钦钦是金色水岸社区的党员志愿者,昨天她带着儿子一起参加拾荒跑。钟钦钦是一名新宁波人,一直热心公益。在防疫最紧张的时候,她坚持在一线做志愿服务。这两年,她还经常带着儿子一起参与,比如在小区开展垃圾分类、参加公益跑等。说起来,她参与志愿服务源于大学期间的一段经历。有一次,她在节假日打工期间,钱包不小心丢了,身无分文,连坐公交车的零钱都没有。没想到,在她最落魄的时候,一位拾荒老人给了她几枚硬币,让她坐车回学校。打那以后,一股向上向善的力量在她心里生根发芽,让她把善行继续传递下去。

蒋女士是土生土长的宁波人,她带着两个孩子一边跑步一边捡垃圾。虽然满头大汗,但孩子们却笑容灿烂。他们用手中的垃圾兑换了一张“集市兑换券”,换回了一盆绿植。“太干净了,我跑了一圈,只捡到几张餐巾纸。”9岁的弟弟余佳轩笑着说。姐弟俩都是社区的志愿者达人,无论是

垃圾分类,还是图书整理,或是楼道整治,都少不了他们的身影。在蒋女士看来,两个孩子热衷志愿服务,主要是受到周边环境的熏陶。无论是在社区,还是在学校,志愿服务的氛围都很浓厚,这是一种润物无声的浸润。

“活动很热闹,我们过来帮帮忙!”活动现场,来了一群志愿者,今年58岁的茆秀梅就是其中一位。其实,她是小区保洁员,干这一行已经有7年了。现在,夫妻俩都做保洁,每天早出晚归,他们觉得在宁波挺幸福。

“宁波挺干净,前几年就开始垃圾分类,居民都做得挺好,我们工作越来越轻松了。”茆秀梅说,最让他们感动的是,有时候业主看到他们在垃圾桶边进行垃圾分类,都会说一句“辛苦了”。“其实这些都是我们的本分,但听到这句话,心里还是暖暖的,这里的居民都很友好。”有好几次,居民从超市买回水果,随手就给茆秀梅塞几个水蜜桃。“在宁波待了10多年,很喜欢这里,打算在这里养老了。”

3 百场活动等你来接力

“文明,就从文明养犬开始!”“垃圾分类一小步,文明城市一大步!”“文明从我做起!”很多居民拿起活动宣传牌打卡,面对镜头,他们喊出了自己的口号。

文明城市创建,每个人都不是“局外人”。这场穿行在花海的拾荒公益跑,只是一个开始。接下来,还有百场活动等你来接力,我们诚挚邀请更多的小伙伴参与“文明宁波 践行有我——百个联盟社区文明接力行动”。

可以是一次楼道整治。奉化区尚林社区将发起“楼道清爽行动”,志愿者们将从小区楼道开始,用双手整理出一个个清爽楼道。

可以是一次规范停车整治。镇海区青枫社区的志愿者们将对周边的机动车、共享单车等进行一次规范停车整治,让大家将文明停车进行到底。

可以是一次志愿服务项目发布。北仑区“逐光节——在新碶,遇见浙风十礼”活动将现场发布“浙江有礼·宁波示范”十大志愿服务项目,届时辖区内的好人将一一亮相。

文明创建,没有固定的模式,我们从身边的小事去践行。欢迎更多的街道和村社加入我们,一起参与这场文明接力,让文明成为一道无处不在的风景……

记者 薛曹盛
通讯员 张珂宁 傅琳洁/文
记者 刘波/摄



志愿者签名。



公益拾荒跑开跑。